

面孔 | MIANKONG

中国首位女航天员刘洋：
为下一次飞行时刻准备着



昨日，中国首位女航天员刘洋在接受采访时表示，虽然现在没有飞行任务，但“为下一次飞行时刻准备着”。

2012年6月，作为中国第一位执行载人航天飞行任务的女航天员，刘洋与战友景海鹏、刘旺乘坐神舟九号飞船与天宫一号目标飞行器成功对接。据新华社

保定市副市长潘静苏
涉嫌严重违纪接受调查



据河北省纪委消息，经河北省委批准，保定市委副书记、市公安局局长潘静苏涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

潘静苏，男，汉族，1958年6月生，河北安新人。曾任河北省公安厅装备财务处处长；保定市公安局局长、党委书记（副厅级）等职。

据中新社

IS 宣称击落叙战机
一飞行员被俘获



极端组织“伊斯兰国”22日称，该组织当天击落一架属于叙利亚政府军的战机，并俘获了该战机的飞行员。

据报道，这名飞行员名叫阿扎姆·艾德，来自大马士革东部坠毁后，跳伞逃至至附近地区，而后遭俘获。

据新华社

“五一”开车上高速可免费通行

星报讯(记者 祝亮) “五一”小长假将至，对于不少市民来说，更是准备开车自驾游或返乡探亲的好时机。记者昨天从交通部门获悉，“五一”小长假安徽高速免费通行时间为4月30日零时至5月2日24时，全省高速公路收费站免收7座以下(含7座)小车通行费，免费时段以驶离收费站出口时间为准。

根据《重大节假日免收小型客车通行费实施方案》，2016年“五一”假期高速免费时间为4月30日0时至5月2日24时。免费范围为行驶收费公路的7座以下(含7座)载客车辆，以及普通收费公路行驶的摩托车。同时，所有ETC车道也将调整为免费

模式。但需要提醒的是，如果从ETC车道进入高速，一定要从ETC车道出高速，否则有可能在下次使用ETC时带来不便。

按照惯例，安徽省将继续开通“小车免费专用通道”，并执行“4小时过渡期”。免费期间，小车不发卡直接抬杆放行，ETC车道正常使用，计费为零。

交通部门提醒，市民出行需注意合理安排时间和路线，尽量避开车流高峰期，或者绕行其他道路，以免因交通堵塞耽误出行时间。同时，司机行驶时要保持车距，拒绝超速、超员、超载、疲劳驾驶和酒后驾驶等交通违法行为，做到文明交通，安全出行。

数说 | SHUSHUO

2016加博会
意向成交金额近千亿

由商务部和广东省政府主办的2016中国加工贸易产品博览会24日闭幕。据不完全统计，此次加博会共达成商贸合作项目7743宗，意向成交金额达966亿元。

本届展会共吸引了国内19个省市及港澳地区的807家企业参展，参展商质量得到明显提升，每个展区均有重点企业、知名品牌参展。

据新华社

发布 | FABU

专车新规
有望近期出台

去年10月份公开征求意见的《网络预约出租汽车经营服务管理暂行办法(征求意见稿)》(简称“专车新规”)已经“沉寂”近半年，近日再次引起关注。昨日，记者多方求证获悉，经过公开征求意见、重新论证评估、多部门会商等程序，“专车新规”有望在五一前后出台，也就是说，最快下周就能出台。

据知情人士透露，目前“专车新规”已经对部分条款进行了修改，但具体修改内容还在保密中。可以肯定的是，新一版修改内容，会将互联网约租车纳入监管，允许各地根据本身的出租车行业特点制订实施细则。以“专车新规”为基础，结合本地发展实际需要，有些城市可能要实施“数量管控”。

据《新京报》

中国将建
首个机器人小镇

昨天下午，记者从第三届中国机器人峰会新闻发布会上获悉，中国机器人峰会将于今年6月13日至14日在宁波余姚举行。同时，在会议举办地余姚，将用3年时间建成中国首个“机器人小镇”，具备产业、文化、旅游、社区等功能。

中国机器人峰会目前是国内外机器人界规模最大、最具影响力的盛会，前两届均在天津举行，是国内机器人技术研究、产业发展的一个重要风向标。

据中新社

谈资 | TANZI

中国首例试管婴儿当爹
通过自然怀孕得女儿

“中国首例供胚移植试管婴儿罗优群与妻子通过自然怀孕的方式，产下一个健康女婴!”4月23日，人类干细胞国家工程研究中心主任卢光琇对外宣布，罗优群成为目前中国已经公开身份的试管婴儿中，自然怀孕生育的第一人。

1988年6月出生的罗优群，是在中国医学遗传学奠基者卢惠霖的指导下，由其女卢光琇一手“缔造”。一出生便聚集了无数好奇目光的他，从不掩饰自己生命的起源，高考时还报考了一所医学院，并在大学毕业后回到卢光琇身边，成为一名为其他试管婴儿患者服务的技术人员。今年4月20日22点20分，罗优群的女儿在中南大学湘雅三医院顺利出生。

据新华网

一项研究发现：
人类“戴绿帽子”比例约为1%

“戴绿帽”一词的传统含义是指妻子与人私通，不过，比利时鲁汶大学遗传学家拉姆索博士和同事们主要研究的是私通且生下孩子的案例，科学家们通常礼貌地称之为“婚外父权”。

拉姆索博士及其同事在《生态学和演化学趋势》杂志上发表评论文章指出，依托各种方法在不同的文化背景下进行的多项研究均发现：戴绿帽子的比率约为1%。

据中新网

醉酒男走错家门装皇上
不料惹怒“爱妃”挨顿揍

“大胆，再不开门，朕灭你九族，赐你毒酒……”4月19日晚，辽沈本溪男子陆某酒后走错家门，因误把屋里女主人杜女士当成妻子，摆出了皇上的架势，结果被对方连撸带掐，他连呼“快来人啊，护驾”。这一出闹剧把邻居们也都惊醒了，有居民打电话报了警，当地派出所民警迅速赶到现场，把陆某和杜女士带回派出所。

终于弄明白自己走错了门的陆某，赶紧向杜女士道歉。杜女士也表示自己被骂泼妇太生气才动了手，也向陆某道了歉，最终双方握手言和。

据《辽沈晚报》

图说 | TUSHUO

华裔空姐43分钟
吞3.2公斤巨无霸汉堡



马来西亚28岁华裔美女空姐日前成大胃王，她43分钟49秒将3.2公斤巨无霸汉堡吞下肚子。

巨无霸汉堡包含1.6磅牛肉馅饼、一磅手撕猪肉和一磅酪浆炸鸡，通常足够四人分享。从大胃王比赛主办方公开的视频可见，她从容不迫地让汉堡从盘上消失，全程面不改色。

据中新网

我国科研人员拍到
野生雪豹求偶画面



我国科研人员近日在位于澜沧江源头的青海省玉树藏族自治州杂多县进行生物多样性本底调查时，拍到了雪豹求偶、交配的画面。长期在三江源地区进行实地调研的北京大学山水自然保护中心工作人员赵翔说，2015年11月，科研人员将数台红外相机架设在该县境内进行无人拍摄，在近日取回时发现了两只雪豹求偶、交配的画面，画面摄于今年1月29日。

据新华社